

# VEČERNIK

POSTNINA PLAČANA V GOTOVINI

Leto XII.  
Štev. 41

TELEFON: UREDNIŠTVA 25-67  
UPRAVE 28-67  
POSTNI CEKOVNI RAČUN 11.409

Maribor, ponedeljek 20. februarja 1939

NAROČNINA NA MESEC:  
Prejeman v upravi ali po pošti 10.— din.  
dostavljen na dom 12.— din. tujina 25.— dio

Cena  
din 1.—

## Akcija za premirje v Španiji

**Prizadevanja Francije in Anglije za sporazum z vlado generala Franca in likvidaci o državljanske vojne — Misija francoskega senatora a Leona Bérarda v Burgosu — Premirje še pred koncem februarja?**

PARIZ, 20. februarja. V Parizu, Londonu, Madridu in Burgosu so v teku živahne diplomatske akcije za likvidacijo španske državljanske vojne in priznanje vlade generala Franca de facto in de iure. Francoski senator Bérard je konferiral v soboto in večerj ponovno z nacionalističnim zunanjim ministrom generalom Jordano v Burgosu. Tem konferencam se prisojajo velik pomen. Kakor se zdi, sta Francija in Anglija pripravljene priznati vlado generala Franca in posredovati za premirje pod enim samim pogojem: da se nacionalistična vlada obveže, da odstrani vse tuje prostovoljce in ostane v primeru vojne med totalitarnimi in demokratskimi velesilami nevtralna. Prezident Azana pa zahteva za sklenitev premirja obvezno zagotovilo, da republikancev ne bo nihče preganjal. Ako bodo sedaj uvedene akcije uspeli, bo španska državljanska vojna v kratkem likvidirana, v nasprotnem primeru bo pa pričel general Franco novo generalno ofenzivo proti republikancem.

### BERARDOVA MISIJA V BURGOSU.

BURGOS, 20. febr. Francoski poseben odposlanec senator Bérard, ki je prispel v soboto v Burgos, se je takoj sešel z nacionalističnim zunanjim ministrom generalom Jordano. Konferenci med Bérardom in generalom Jordano je prisostvoval tudi poseben pooblaščenec generala Franca, ki je sprejel Bérarda že na meji in ga nato spremlj v Burgos. Kakor je bilo mogoče izvedeti, se je na tej konferenci razpravljalo o vseh vprašanjih, ki so v zvezi s priznavanjem nacionalistične vlade s strani Francije in Anglije, kakor tudi z likvidacijo državljanske vojne sploh. Bérard je informiral generala Jordano o želji francoske vlade, da prizna Francovo vlado in da se obnove stari prijateljski odnosi med francoskim in španskim narodom. Jordano je pa obvestil Bérarda o pogojih, pod katerimi bi Francova vlada pristala na novo prijateljstvo, ki pa javnosti niso znani. Zdi se le, da je eden glavnih pogojev ta, da Francija odreče vsako nadaljnjo pomoč republikanski vladi in prepove bivanje španskim republikanskim ministrom in drugim funkcionarjem na ozemlju francoske republike. Po tem sestanku z Jordano je sprejel Bérard zastopnike tiska in jim priznal, da je prišel v Burgos zaradi pogajanj za priznanje Francove vlade. Večraj se je Bérard ponovno sešel z generalom Jordano. Ta konferenca je bila, kakor se zatrijuje, zelo važna in je bil ob tej priliki dosežen v nekaterih vprašanjih že popoln sporazum. Med drugim je bilo tudi sklenjeno, da se v četrtek, 23. t. m., obnovi železniški promet med Španijo in Francijo. Bérard je ostal še dalje v Burgosu. Tu prevladuje prepričanje, da bo kmalu dosežen popoln sporazum tudi o najvažnejšem vprašanju. Nacionalistična Španija si tega sporazuma sama želi, ker bi pomenil skorajšnja likvidacijo državljanske vojne brez vsakega novega pravljanja krvi. V Burgosu vedo dobro, da bo Negrina vlada takoj kapitulirala, ako bo v tem smislu pritisnila nanjo Francija, zlasti še, ker je prezident Azana itak že za kapitulacijo. Azana, ki se mudi še vedno v Parizu, bi odpoval takoj v Madrid, da sodeluje pri pogajanjih za premirje in jih podpisuje. Večraj je pa bil pri generalu Jordani tudi poljski poslanik, ki mu je sporočil priznanje Poljske.

### NADALJEVANJE POGAJANJ V SREDO

BURGOS, 20. febr. Avala. Razgovori, ki jih je imel francoski senator Leon Bérard večraj z nacionalističnim zunanjim ministrom generalom Jordano, so trajali do 21.40. Navzočni so bili visoki funkcionarji nacionalističnega zunanjega ministrstva, kakor tudi Bérardovi spremljevalci. Senator Bérard se bo podal danes v St. Jean des Luzes, od koder bo stopil v stik

s francosko vlado. Z novimi instrukcijami francoskega zunanjega ministra Boneta se bo nato Bérard v sredo, 22. febr.,

vrnil v Burgos. Splošen vtis je, da so večrajšnji razgovori potekali že ugodno, kajti prvič je bil Bérard sprejet v Burgosu zelo hladno, to pa z ozirom na stike Francije z republikanci.

### PREMIRIJE SE PRED MARCEM?

LONDON, 20. febr. Večrajšnji angleški listi objavljajo soglasno sodbo, da je zmaga generala Franca v španski državljanski vojni izven vsakega dvoma in le še vprašanje krajsjega časa. »Sunday Times« menijo, da bo sklenjeno premirje med nacionalisti in republikanci še pred koncem februarja. Obenem poročajo listi, da bo prvi angleški poslanik v Burgosu lord Swindon. Tudi »Observer« piše, da bi bilo vsako nadaljevanje španske državljanske vojne nesmiselno.

## Konferenca Balkanske zveze

**PRIHOD IN SPREJEM ZUNANJH MINISTROV V BUKAREŠTI. — IZJAVA CINCARJA-MARKOVICA. PRICETEK KONFERENCE.**

BUKAREŠTA, 20. febr. Avala. Turški zunanji minister Karadžoglu je prispel večraj ob 21.45 s posebnim vlakom čez Bolgarijo z ženo in spremstvom v Bukarešto. Na kolodvoru ga je sprejel romunski zunanji minister Gafencu z visokimi uradniki zunanjega ministrstva, kakor tudi turški poslanik z uradnimstvom poslanstva. Ob 22.18 je bil sprejem in pozdrav grškega zunanjega ministra Metaxasa, katerega sta pozdravila ministrski predsednik Călinescu in zunanji minister Gafencu. Z istim vlakom je prispel v Bukarešto tudi jugoslovanski zunanji minister Cincar-Marković, katerega so

sprejeli in pozdravili Gafencu, jugoslovanski veleposlanik Jovan Dučić in uradniki veleposlanstva. Zunanji minister Cincar-Marković je izjavil zastopnikom romunskega tiska, da ga zelo veseli, da je mogel priti v Romunijo, ki je pod vodstvom kralja Karola II. tako zelo napredovala. Ta sestanek zunanjih ministrov držav Balkanske zveze je le en člen v dolgi verigi jugoslovansko-romunskih prijateljskih manifestacij, kakor tudi simpatij, ki vežejo romunsko in jugoslovansko ljudstvo. Konferenca zunanjih ministrov se je pričela danes.

## Metaxov obisk v Beogradu

**GRŠKI MINISTRSKI PREDSEDNIK IN ZUNANJI MINISTER METAXAS JE KONFERIRAL V BEOGRADU O VPRASANJH RAZMERJA NA BALKANU**

BEOGRAD, 20. febr. V soboto se je mu tu grški ministrski predsednik in zunanji minister Metaxas, ki se je ustavil v Beogradu na potu na konferenco Balkanske zveze v Bukarešti. Metaxas je položil venec na grob neznanega junaka na Avali, obiskal ministrskega predsednika g. Cvetkovića, bil v avdijenci pri Nj. Vis. knezu namestniku Pavlu ter imel več konferenc z zunanjim ministrom g. Cincarjem-Markovićem, nakar se je v noči od sobote na nedeljo odpeljal dalje v Romunijo. Pridmet njegovega obiska v Beogradu so bila predvsem vprašanja razmerja na Balkanu, ki bo tvorilo tudi važno postojanko na konferenci zunanjih ministrov Grčije, Turčije, Romunije in Jugoslavije v Bukarešti. Pred vsem pa so se nanašala ta posvetovanja na vprašanje razmerja do Bolgarije v zvezi z nesoglasji, ki obstajajo med Sofijo in Atenami, povzročena po bolgarskih prizadevanjih za revizijo neuliteškega miru. Politika Grčiji stremi po prijateljstvu z vsemi sosedmi in vsemi velesilami in po ohranitvi popolne nevtralnosti v primeru kakega spopada med evropskimi velesilami. To politiko ji narekuje že njen geopolitični položaj, ki bi ji ustvaril velike težkoče zlasti v primeru vojne med Italijo na eni ter Francijo in Anglijo na drugi strani. Odločno se pa demantirajo vse vesti ne-

katerih tujih listov, po katerih naj bi obstajal neki načrt za razširitev garancij članic Balkanske zveze tudi na srednjeevropske meje. Metaxas je pred odhodom iz Beograd podal zastopnikom tiska izjavo, v kateri je poudaril posebno tradicionalno prijateljstvo, ki veže Grčijo in Jugoslavijo.

### Ponesrečen prevrat v Peruju

NEWYORK, 20. febr. V Južni Ameriki so imeli zopet nov prevratni polžus, ki pa tokrat ni uspel. Tokrat je bila zasnovana zarota v republiki Peru, kjer je hotel general Rodriguez izkoristiti bolezenski dopust prezidenta republike in se polastiti oblasti v državi. Prevratni pozikose mu pa ni posrečil in Rodriguez je bil skupaj s svojimi tovaršji prijeli. Vodja zarote je že ustreljen.

LIMA, 20. februarja. Ko je bil v soboto predsednik republike Peru na krožnem potovanju ob obali, je izrazil njegovo odločnost notranji minister in se hotel polastiti z revolucionarji vladnih poslopij. Toda revolucija je bila krvavo potlačena, pri čemer je bilo nekaj mrtvih in ranjenih. Na radjski poziv odsojenu predsedniku, se je bil že vzpostavil red in so ga množice burno pozdravljale.

## Zapiski

Edouard Herriot



Predsednik franc. parlamenta je bil rojen kot nezakonski otrok l. 1873. Po filozofskih studijah se je kmalu posvetil politiki, postal poslanec, nato minister ter ministrski predsednik. L. 1936. je postal predsednik parlamenta. Napisal je veliko knjig najrazličnejše vsebine. Potoval je mnogo po svetu ter bil tudi pri nas. Je velik prijatelj naše države. Ker poteče letos Lebrunu službena doba predsedniške republike, so ga smatrali za najresnejšega kandidata za predsedniško mesto. Sedaj pa je izjavil, da ne kandidira.

### Vojaška sila Poljske

Poljska ima s svojimi 34 mil. preb. samo 30 divizij pod orožjem, ker ne sprejema v vojsko pripadnikov narodnih manjšin. Mobilizira pa lahko 50 divizij. Njena vojska je dobra in je opremljena z razvijajočo se industrijo. Ima razmeroma močno zračno brodogeje. Nima pa dovoljnih zalog in njena izolacija na zapadu otežkoča njen položaj. Če bi stala Nemčiji sama nasproti. Naslonjena na Rusijo in Romunijo pa bi bila sposobna uspešne obrambe. (Francoski generalštabni polkovnik Cochet).

### Anglija, Židje, Arabci...

Po pisanju »Daily Maila« polaga Anglija večji pomen na pacifikacijo Arabcev kakor na izpolnitev obljub, danih Židom. Glavna označba Chamberlainovega palestinskega načrta je: palestinskim Arabcem bo priznana neodvisna vlada z obvezo britanske vlade, da bo priseljevanje Židov kontrolirala do take mere, da ne bodo nikoli mogli dobiti večine. Židovske socialne in državljanske pravice bo jamčila britanska vlada z ustavo palestinske države. Angleži obljubujejo, da bodo podpirali naseljevanje Židov po drugih delih imperija, Židovski krogi v Londonu zato že zdaj izjavljajo, da bodo obtožili Chamberlaina, da je prekršil obljubo.

### Uradništvo in ljudstvo

Za uradnika akt ne sme biti samo tekoča opravilna številka, temveč nekaj, kar je v zvezi z življenjem našega sodržavljana: Državljan, ki prihaja na urad, je gost, ne pa nadležen obiskovalec. — (Češko-slovaški notr. min. dr. Fischer.)

### Francija se z Italijo vendarle pogaja?

Kljub ostremu demantiju, s katerim so francoska uradna mesta zavrnila vesti o pogajanjih Baudoina v Rimu in de Brionna v Berlinu, se vračajo številni levčarski in desničarski listi k tem potovanjem in tem metodam skrivnega pošiljanja zaupnikov francoske vlade v tujino. »L'Ordre« znova trdi, da se je Baudoin srečal v Rimu z gr. Ciano, s katerim je formiral preureditev francosko-Italijanskih odnosov takole: 1. Francoska vlada se bo trudila, da olajša prodajo velikega števila akcijske družbe Suezkega prekopa Italiji. 2. Italija doli dovoljno mero akcijske družbe proge Džibuti - Addis Abeba. 3. V pristanišču Džibuti dobi Italija svobodno zono, po potrebi pa bo celjo pristanišče postalo mednarodno. 4. Svobodščina Italijanov v Tunisu ostanejo veljavne brez časovne omejitve.











## Se ena zmaga mariborskih smučarjev

V SLALOMU ZA BANOVINSKO PRVENSTVO JE ZMAGALO MOSTVO SPD MARIBOR. NAJBOLJŠI POSAMEZNIK PA JE MIRAN CIZELJ (SPD MARIBOR).

Pri Mozirski koči na Golteh je bilo večer tekmovalce za banovinsko prvenstvo v slalomu v izvedbi savinjske podružnice SPD v Celju in pod pokroviteljstvom bana dr. Natlačena. Nastopilo je osem moštiev s po 4 tekmovalci, od katerih so se 3 šteli za plasmu. Manjkal pa je lanski zmagovalac v tem tekmovalstvu SK Skala (Jesenice), ki radi pomanjkanja sredstev ni mogel na pot.

Proga je bila dolga 600 m z viš. razliko 150 m ter je imela 40 vrat. Bila je v spodnjem delu težka, tako da je ni nihče prevozil brez padca. Odlično so se postavili mariborski tekmovalci. Gorenjci pa je spremljala smola. Najboljši čas dneva je dosegel Miran Cizelj z 1:09,8. Rezultati:

Moštva: 1. SPD Maribor (7:51,6); 2. ASK Gorenjec, Jesenice (8:2,8); 3. SK Bratstvo, Jesenice (8:40,9); 4. SPD Cel-

lje 1; 5. SPD Celje II; 6. SKL Celje; 7. SPD Laško.

Posamezniki: 1. Cizelj (SPD Maribor) 2:29,8; 2. Franci Čop (SPD Maribor) 2:30,6; 3. Zvan (Gorenjec) 2:35,7; 4. Herle (SPD Celje); 5. Znidar (ASK Gorenjec); 6. Klein (Skala, Jesenice); 7. Bertonec (ASK Gorenjec); 8. Bohinjec (Bratstvo, Jesenice); 9. Gradisnik D. (SPD Celje); 10. Gajšek (SPD Maribor); 11. Knap (SPD Celje); 12. Lautner (SPD Maribor).

Po tekmi je bila v Mozirski koči razglasitev rezultatov in razglasitev daril, ki so jih poklonili ban dr. Natlačen, MZSP in podpreds. skupščine g. Milčič. Med več govorniki je izpregovorila tudi tavnica SPD Maribor gđ. Cingerli, ki je želela vsem veselo svidenje na državnem prvenstvu v Ribnici na Pohorju.

tekmo dobil je z 1 : 0, je Jugoslavija beograjski finalist. Sodil je Zagrebčan g. Mlinarić.

s. Medmestna tekma Pariz-Praga v Parizu se je končala neodločeno 1 : 1 (0 : 0).

## Nogometna senzacija v prestolnici

V Beogradu je bila večer povratna pokalna tekma za zimski pokal ligašev med BSK-om in Jugoslavijo, ki se je končala s senzacionalno zmago Jugoslavije v razmerju 4 : 0 (2 : 0). Ker je BSK prv-

## S sodišča

### Dekle brez jabolk

Kaj je delal železničar Tomaž v Vetrinjski ulici v Mariboru, obtožnica ne pove. Mogoče je stal na ulici in se razgledoval po uličnem vrvežu, mogoče je sedel v kateri izmed ostarij v Vetrinjski ulici, na priliko pri »Zlatem levu« ali pri »Zlatem jabolku«, mogoče pa je samo šel skozi zavito in znano ulico, ko mu je znenada ustavila pot mlada 26-letna Alojzija. Dekle mu je začelo kar meni nič tebi nič pripovedovati, da prodaja jabolka in ga povprašalo, če bi jih gospod kupil. Železničar Tomaž se je ustavil, pogledal je dekle, ki ga je kar tako ustavilo na ulici in si jo skoraj ogledal.

»A zaradi jabolk sprašujete?« je vprašal.

Razpletel se je razgovor, baseda je dala besedo, pri čemer je železničar opazil, da je dekle močno prehlajeno. Resnično se mu je zasmililo, kakor bi se zasmililo tako mlado dekle, ki mora prodajati po ulici jabolka, vsakemu pravemu kavalarju.

»Prehlajen si,« ji je dejal železničar, »ali ne bi sploh malo čaja? To ti bo pomagalo! Vroč čaj vselej pomaga, so rekli včasih naša mati.«

Dekle je kar prisleda in natakarcica je morala prinesiti dva čaja zapek, da bi bil prehlad boli zagotovo pregnan.

z avtorifeto.

»Seveda, gospod Ingram.« Reynolds glas je izražal mučno presenečenje nad tem, da je sploh mogel biti dvomi, da bi se utegnila stvar drugače razumeti. »Mi smo skrajno oprezni pri vseh listinah, ki so nam zaupane. In minogrede, ali veste kaj o neki rdečelasi ženski, ki je poznala Karla Ardeena?« je naglo vprašal.

Ingram je počasi odmajal z glavo.

»Ne! Ne spominjam se, da bi bil kdaj kateri videl.«

»Ali veste morda sploh za kako dano fakih las med vašimi znanci, s katero bi se bil mogel Ardeen srečati, ko je bil pri vas na obisku?« je vztrajal Reynolds na svojem vprašanju.

»Kolikor mi je znano,« je odgovoril Igralec, »ni bilo v mojem stanovanju nobenih dam razen tistih štirih, ki ste jih videli v oni noči, in lasje teh štirih niso take barve, kakršno vi iščete. Vidite,« je dodal, »to je samsko stanovanje in jaz imam stanovalniške nazore. Kadar dajem družabne večere, delam to v gostilni.«

»Za trenutek si je Reynolds predstavil pred duševnimi očmi štiri žene, za katere je slo. Siva, črna, temnorjava in zlata so bile barve njihovih las. Ne, tu se ni nič tiemnilo. — Poskušil je drugače.

»Ali vam je gospod Ardeen dal kdaj spraviti kake listine, gospod Ingram?«

To je bil tako sluhčen strel, ki pa je

nepričakovano zadel. Če je že sploh kdaj koga videl, kako se je premetaval v vrtinico premišljevanja, je bil Reynolds pričrčan, da je Ingram zdaj prekašal vsak podoben rekord.

Igralec je iskal časa za svoj duševni napor s tem, da se je povzpel na neko zvišeno stališče.

»Ne razumem vas,« je rekel vzneseno. »Vaš sluga vam je gotovo povedal, gospod Ingrama o neavtoriziranem načinu, kako je Karle Ardeen uporabljal vaše prostore, kadar niste bili doma. Parson nam je to večeraj priznal.«

»No, pa kaj je s tem?« je vprašal Ingram nekoliko nejevolno. »To je bil prestopke zoper mene in proti nikomur drugemu. Parson mi je to pojasnil. Stavil je pri konjskih dirkah in zaigral denar. Ardeen pa ga je zapeljal v izkušnjava. Ne ravno čedna stvar, toda — oči so postale trde — tudi ne zločinska. Parson je prejel svojo lekcijo in zadeva je končana.«

»Med vami in njim, kakor vidim, gospod Ingram,« je ugovarjal Reynolds, »»Vaše stališče je res obudovanja vredno. Toda dovolite mi, da pripominjam, da to ne more vplivati na moje vprašanje. Igralec je naravnal svojo lepo glavo.

»Ali mi morebiti skušate naznačiti, da sem jaz vedel za to, da se je Ardeen shajal z ljudmi v mojem stanovanju, kadar

ni sem bil doma?«

Reynolds je vzdihnil.

»Gospod Ingram, jaz ničesar ne naznačujem,« je rekel mirno in jasno. »Moja stvar je, da poiščem, preiščem in doženem dejstva. Zato vas čisto preprosto vprašam: Ali ste spravili kake listine za Karla Ardeena na njegovo prošnjo?«

»Nele je kratko odgovoril Ingram.

»Hvala vam, Ker.« — Reynolds je pruden umolknil. »Če bi bili to storili in če bi bil Ardeen to komu omenil, potem bi bilo lažko vaše življenje in morda tudi življenje drugih ljudi v resni nevarnosti.«

»Visoko na Ingramovem šehu je začela maglo utripati žila. Zmuden je zrl na inspektorja.

»Me skušate loviti z zvijačo?« je vprašal.

»Nikakor ne, gospod Ingram. Na žalost sem zelo resen,« je odgovoril inspektor.

V njegovem glasu je bila neka čudna resnost, skoraj kakor da Ingrama prosi, naj mu pove resnico. »Osem tub plina, ki je usmrtil Karla Ardeena, je v rokali neznane osebe. In nabrže v rokali njegovega morilca.«

Igralec je hodil po sobi gor in dol.

Vidite, da je stvar strašno resna in važna,« je prigovarjal inspektor.

»Ko bi vedel, za kaj je bil Ardeen umorjen, inspektor, bi vam morda lahko pomagal,« je rekel slednjic Ingram.

»In ko bi jaz to vedel, gospod Ingram,« se je smehljaj Reynolds, »bi vas sploh ne prošil pomoči in bi vas ne nadlegoval. Ker tega ne vem, potrebujem pomoči.«

Vane Ingram je zrl zrelo na okno, kakor da išče tam navdihljenja.

»Inspektor, na svetu so obveznosti, ki jih mož ne more zanemarjati,« je trdimo rekel. »Me razumete?«

»Menite obveznosti časti in viteštva?« je odgovoril Reynolds tako hitro, da je Ingram osupnil.

»Da!« je odgovoril.

»Potem — je rekel Reynolds z zvišanim glasom — »se moj odgovor glasi, da bi nobena tako obveznost ne smela siliti moža k molčanju tam, kjer je bil storjen umor in ograženo še nadaljnje morda še grši umori druge ljudi.«

»Nadaljnji umori?« Teža menda vendar ne mislite resno?«

»Ako morilec ni našel, kar je iskal, gospod Ingram, potem smo lahko o tem prepričani,« je čemerno odgovoril Reynolds.

Igralec je globoko vzdihnil.

»Torej dobro,« je rekel počasi. »Na Ardeenovo prošnjo sem po dolgem obnavljanju zaklenil pri sebi neke listine. On mi jih seveda ni pokazal, rekel pa mi je, da so povsem osebno zaupne, in sem mu moral obljubiti, da nikdar nikomur ne izdam, da jih imam.«

»Menda se ne bo pritožil.«

»Kitajska trava življenja. V Anglijo so pripeljali veliko množino tako imenovane kitajske trave življenja, fu-ti-tiens, ki jo zdaj temeljito preiskujejo angleški znanstveniki. Fu-ti-tiens raste na Kitajskem, v Indiji in na Ceylonu na radioaktivnih tleh. Domorodci so baje že nekaj pokolenj opazovali, da so sloni, ki so se hranili s to travo, živeli mnogo dalj kakor ostali. Resnično vrednost te zeli pa je prvi odkril kitajski profesor Čang-lin, ki je umrl pred 60. leti. Pravijo, da je ta kitajski profesor prav tako kakor sloni jedel dvakrat dnevno to travo življenja in da je zaradi ugodnega vpliva te hrane umrl v častitljivi starosti 256 let, ko se je bil pred tem štiri in dvajsetkrat oženil. Če je od vsega tega samo polovica res, bi bilo to za kitajsko travo dovoljno priporočilo.«

Rešitev križanke štey. 21.

Vodoravno: Saragosa, Erotika, mak, Nils, mesar, redek, Ma, Arago, Ig, Salona, Ik, roka, do, rigo, Aplj, lok, Arabija.

Navpično: Semiramida, ara, er, kopa, rok, das, Jr, at (mosfera), Megarija, ginekolog, okis, okoli, Salamina, o, sraga, oka.

»In ko bi jaz to vedel, gospod Ingram,« se je smehljaj Reynolds, »bi vas sploh ne prošil pomoči in bi vas ne nadlegoval. Ker tega ne vem, potrebujem pomoči.«

Vane Ingram je zrl zrelo na okno, kakor da išče tam navdihljenja.

»Inspektor, na svetu so obveznosti, ki jih mož ne more zanemarjati,« je trdimo rekel. »Me razumete?«

»Menite obveznosti časti in viteštva?« je odgovoril Reynolds tako hitro, da je Ingram osupnil.

»Da!« je odgovoril.

»Potem — je rekel Reynolds z zvišanim glasom — »se moj odgovor glasi, da bi nobena tako obveznost ne smela siliti moža k molčanju tam, kjer je bil storjen umor in ograženo še nadaljnje morda še grši umori druge ljudi.«

»Nadaljnji umori?« Teža menda vendar ne mislite resno?«

»Ako morilec ni našel, kar je iskal, gospod Ingram, potem smo lahko o tem prepričani,« je čemerno odgovoril Reynolds.

Igralec je globoko vzdihnil.

»Torej dobro,« je rekel počasi. »Na Ardeenovo prošnjo sem po dolgem obnavljanju zaklenil pri sebi neke listine. On mi jih seveda ni pokazal, rekel pa mi je, da so povsem osebno zaupne, in sem mu moral obljubiti, da nikdar nikomur ne izdam, da jih imam.«

»Menda se ne bo pritožil.«

»Kitajska trava življenja. V Anglijo so pripeljali veliko množino tako imenovane kitajske trave življenja, fu-ti-tiens, ki jo zdaj temeljito preiskujejo angleški znanstveniki. Fu-ti-tiens raste na Kitajskem, v Indiji in na Ceylonu na radioaktivnih tleh. Domorodci so baje že nekaj pokolenj opazovali, da so sloni, ki so se hranili s to travo, živeli mnogo dalj kakor ostali. Resnično vrednost te zeli pa je prvi odkril kitajski profesor Čang-lin, ki je umrl pred 60. leti. Pravijo, da je ta kitajski profesor prav tako kakor sloni jedel dvakrat dnevno to travo življenja in da je zaradi ugodnega vpliva te hrane umrl v častitljivi starosti 256 let, ko se je bil pred tem štiri in dvajsetkrat oženil. Če je od vsega tega samo polovica res, bi bilo to za kitajsko travo dovoljno priporočilo.«

Rešitev križanke štey. 21.

Vodoravno: Saragosa, Erotika, mak, Nils, mesar, redek, Ma, Arago, Ig, Salona, Ik, roka, do, rigo, Aplj, lok, Arabija.

Navpično: Semiramida, ara, er, kopa, rok, das, Jr, at (mosfera), Megarija, ginekolog, okis, okoli, Salamina, o, sraga, oka.

Zanimivosti

Temelji ameriškega uspeha

Služba. Ameriška pošta ve, da ji mnogo trgovine uhaja ob nedeljah in na izletih, ko ljudje nikjer ne morejo kupiti znamk. Pripravila si je zato majhne torbice iz papirja, ki je podobna usnju, in položila vanjo zbirko znamk, ki so v prometu. V torbici so štiri kuverte z znamkami, ki so že natisnjene, pet dopisnic, seveda tudi z znamkami, in pa nekaj posameznih znamk. Od vsake jih je pet kosov. Te torbice z zbirkami znamk prodaja pošta po treh cenah: po pol dolarja, za 1 dolar in za 2 dolarja. Ti »weekend-post-offices« zelo živahno delujejo, in denarni uspeh je velik.

Organizacija. Skoro iz ničesar si je družba Sheffield Milk Co. New York ustvarila organizacijo otrok pivcev mleka, ki jim izdaja lep propagandni časopis firme. Ta časopis pa je rekorden z dvema lastnostima: ima največjo naklado na svetu — 4.500.000 izvodov, drugič pa: Casopis si ves pišejo otroci sami. Od uvodnika pa tja do glaslov. List se imenuje »The Want« in vsak dan dobiva uredništvo povprečno 4000 prispevkov in risb. Otroci seveda dobivajo tudi svoj honorar — kajti v Ameriki nihče ne dela zastonj — in sicer 10 c. za vrstico. Organizacija s 4.500.000 ljudi, to je celo za Ameriko dovolj.

Propaganda je izoblikovala javno mnenje v Ameriki tako, da mu verjamejo do črke. Bogata Bostončanka je odšla na počitnice v Texas, kjer so ji pri našli na mizo vse najboljše stvari. Odtklonila pa je odločno tamkajšnje mleko, ki ima baje čisto modro barvo, kakor barva neba.

Statistika. Tisočero statistik o vsem možnem kroži po ameriških domovih. Najnovejša statistika dokazuje, »da grede žene razmerja 168x87 cm najbolj v prometu. To je mera vršine in bokov. Tem sledijo žene 170x90, tem pa zopet 166x83 itd. S sestavljanjem te statistike je bilo zaposlenih 160 ljudi, ki so vložili v to delo dve leti časa in 68.000 dolarjev.

Reklama. Med propagando in reklamo je velika razlika. Propaganda dela, da nas blago zamika, reklama pa prodaja. United States Rubber Co. imajo zaščitno znamko »KEDS« za vse vrste gumijaste obutve. Znamka prodaja za milijone dolarjev letno gumijastih obuv. Zato ni čudno, če jo posnemajo. U. S. Rubber Co. pa bi potrebovali na tisoče odvetnikov po vsem svetu, če bi hoteli doseči svoje pravice.

Humor. V Evropi splošno ni znano, da je eden izmed največjih osnov ameriške prosperitete dober humor. Srečavate se z njim povsod. Nezaposlen slikar

prodaja na ulici podobe. Vse zaman, nihče ne kupuje. Naslika si majhno deščico in na njej besedilo: »Dva skoka 10 c.« Nastavi se na cestnem hodniku s podaljškom hrbta, ljudje skačejo čezenj, in v klubok se mu kopičijo centi in dolarji. Zavije si kje in odide z ulice. Pa to ni dovptip. Američani so zelo sposobni razveseliti se in stresiti s sebe resnost. Za razliko od Angležev.

Kako najhitreje zaspijo

Neki angleški novinar je prišel na originalno misel, da bi intervjuval nekatere glasovite osebnosti o njihovem načinu, kako obvladujejo nespešnost. Doil je toliko odgovorov, da je smatral za potrebno, objaviti jih.

Neki filmski režiser je dejal, da se vsak večer uspa v igranjem avtomatičnega fonografa. Igralka Grace Allee šteje orehe na nekem nenaravnem drevesu. Raziskovalec Piala skoči vselej, kadar ne more spati, s postelje in gimnastira vse dotlej, dokler ne pade truden od zaspanosti na posteljo kakor mrtev. Pisateljica Katarina Mayo popije toplo mleko s poprom in pravi, da jo to takoj uspa. Kitty Karlise poje sama sebi stare patetične pesmi. So-tija Kerr globoko diha dvajsetkrat zaporedoma, potem pa zadržuje diih dokler more; to stori trikrat, in novinarja je zagotovila, da takoj potem pade v globok letargičen sen. Filmska igralka Lillian Gish se vleče za ušesa, Wiggan pa glasno govori in če mu to ne pomaga, odpre okno in globoko vdihuje nočni zrak, ki ga uspa.

× Chaplin petdesetletnik. 16. aprila doživeli Charlie Chaplin 50. leto svojega življenja. V proslavo tega jubileja bo v Združenih državah Sev. Amerike in 19. drugih državah Chaplinov teden. V tem tednu bodo v kinematografih predvajali 13 najstarejših Chaplinovih grotesk, ki so bile temelj njegove slave in spadajo k klasičnim delom filmske umetnosti. Poleg drugih bodo to tudi naslednje groteske: Chaplin boksar, Chaplin potepuh, Chaplin stražnik in Chaplin v gledališču.

× Velik meteor je padel na obalo Severnega ledenega morja 60 km zapadno od ustja reke Lene. Njegov padec so čutili ljudje kot potres.

\* Hotel Orel. V petek pojedina rib, sulcev, fogošev, skampov in morskih rib. Soboto koncert — nedeljo in sredo zjutraj kisa juha. Torek — pustna veselica. Sredo — tradicionalna kuharska razstava in vinska poskušnja najboljših ljutomerskih vin. Zvečer slanikova pojedina. Salvador pivo. Zmerne cene!

NA PUSTNI TOREK na vsako mizo tržiške pus ne kroje, komad samo 1.— din. Pekarna Čebokli. Glavni trg št. 9. 1379

Kdo mi preskrbi DELO V KAKSNI TOVARNI ali kakšno drago službo proti nagradi. Pelko Karl, Ptuj-ska gora. 1390

SPREJMEM OTROKA na preskrbo na doželo. Naslov v upravi. 1392

NAZNAJAVIA da nisva plačnika za dolge, katere bi naredila hči Antu-linija Pintarič. Jožef in Mari-ja Pintarič. Studenci. Alek-sandra 39a. 1386

VINOTOC STURM. POCE-HOVA toči prvovrstno vino po din 7.— od 5 l naprej. 1399

VABLJENI NA PUSTNO ZA-BAVO v gostilni Keček. Maske do-brodoske. Se priporoča gostil-ničarka. 1400

Prodajam Prodajam večjo množino SLADKEGA SENA in otave. Gamsner. Zg. Sv. Kunčata 7. 1384

PRODAM UMETNI MLIN na vodni in motorni pogon s posestvom vred. Naslov v upravi. 1385

CELO POHISTVO za spalno sobo iz trdega le-sa se prodaja za din 6000.—. Marija Druss, Milnska ul. 9. 1398

Sobo odda Opremljena VELIKA SOBA se odda. Strossmajerjeva 28. II. nadstr. vrata 9. 1251

Beli teden Posebno ugodne cene Frotirke 80x40 cm din 6-50

Tekstilana Büdefeldt Maribor, Gosposka ul. 14

OPREMLJENA SOBA 3 sob, kopalnica, nova zgrad-ba oddam v našem 1. aprila. Princova 5. 1383

Posest KUPIM HIŠO S GOSTILNO na periferiji, najraje kje na Pobrežju. Ponudbe na upra-vo pod »Gotovina«. 1378

POSR NICA IVAN GODINA Maribor. Aleksandrova c. 30

Novozidano hišico, 2 sobi, kuhinjo, 700 m<sup>2</sup> vrta. cena din 22.000; dvošobno, kuhinjo, vrt in niva 32.000; tris'ano-vanjsko, čisti letni donos din 6.500 za 52.000; enonadstrop-no z vrtom 85.000; blizu par-ka, dvos'novanjsko (mest-keč), 1700 m<sup>2</sup> 110.000; šest-stanov, 2700 m<sup>2</sup> vrta 158.000; ugodno nakup tristanovanske vile za 225.000, potrebno din 60.000; dvonadstropno osem stanov (komiori), čisti letni donos 70.000 din, cena 875.000 dvonadstropno z gostilno din 455.000; veliko trgovsko na Aleksandrovi cesti 1.300.000; hišo z gostilno (periferija), 90.000; enonadstropno z gos-tilno, 2 orala zemljišča din 125.000.

POSESTVA: 5 oralov, deloma sadovnjak, cena 45.000; 6 oralov vseh kultur 65.000; 32 oralov, pol-ovico lepega gozda 115.000; 33 oralov, v Kamnici, 240.000 10 min. oddaljeno od tuk. ko-lodvora, vila in 6 oralov vseh hišiča za 270.000; 55 oralov z bogatim inventarjem din 280.000; 60 oralov, deloma gozd 120.000; krasno vino-gradnje na Pesnici, 160.000. Dalje iščem vseh vrst posestev, hiš, vil itd. za svoje re-flektante. 1325

STANOVANJE ISČE SE SOBA s posebnim vzhodom v bližini glavnega kolodvora. Penud-be pod »Nujno« na upravo lista. 1395

Službo dobi POSTREŽNICO mlajšo, iščem k otroku. Mel-nska c. 85-1. 1382

Posteno' mišdo DEKLE se sprejme čez dan. Naslov v upravi. 1387

NATAKARICA dobi mesto takot. Ponudbe na gostilno Renčel. Pobrežje 1389

SLUŽKINJO za kuhinjo rabi restavracija »Ljutomer«. Rotovski trg 8. 1393

Službo išče Iščen mesto GOSPODINJE h gospodu. Naslov v upravi. 1386

Dopisi ZLATEK! Sreča nama ni bila mila bo pa v kratkem! Grmčič. 1381

Pomladanski otroški plaščki od din 100.— naprej se dobijo pri I. TRPINU Maribor, Vetrinjska 15

Živi karpi, postrvi, ščuke, linije za pe-pelnično sredo, v poznano dobri kvaliteti najceneje pri tvrdki Ferdo Greiner Maribor, Gosposka ulica 2

ZAHVALA Trgovski samopomoči v Mariboru izkrekam iskreno zahvalo za točno in zelo izdatno izplačilo posmrtnine po moji umrli materi Milavc Viljemini.

Obenem si usojam, predvsem pridobitnim krogom toplo pripo-ročiti pristop k tej nad vse kulantni in humanitarni ustanovi.

Maribor dne 19. februarja 1939 Aubič Cirila, s. r. hčeka

Mali oglasi Razno

Vina najboljša, najcenejša, čez ulico z znatnim popustom dohite pri Sencl. Tattenbachova. Izborni mozilavec, rdeči burgundec, izborni rizling, izvrstni silvanec, dišeči traminec, pristna domača slivovka, najfiniši domači kornjač. 1336

ISČEM DRUŽABNIKA s 50.000 din kapitala za vinski trgovino. Družabniku se nudi obenem možnost prevze ma dobro idoče gostilno. So-družabnik razpolaga z vinom in posodo v vrednosti 100.000 din. Ponudbe pod šilro »Do-ber družabnik« na upravo »Večernika«. 1345

MEDARNA Prva specialna trgovina za med. Ljubljana, Židovska ul. 6, nudi prvovrsten sortirani cvetlični med lastnega pridel-ka in od najizkušenejših če-bolarjev po najnižji ceni. Na 346 debelo in na drobno.

Čitajte, »Večernik«

Veseli in zabavni pustni soored!

GRAJSKI KINO opozarja cenj. občinstvo, da predvaja na pustni torek in do vključno petka 24. t. m. velikansko senzacijo:

OB ZORI SLAVE

film razkošne režije in operete, v katerem se Vam predstavlja o vsi nemški fi mski zvezdniki, ki jih poznate

Prvovrstno kosovno apno porabno tudi zlasti v kemične svrhe dobavljajo v vagonskih pošilkah apnenice Ant. Birolla v Kresnicah Cene konkurenčne Pisarna Ant. Birolla, Ljubljana, Dalmatinova 10